
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 522
van INGEBORG DE MEULEMEESTER
datum: 27 juli 2015

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Secundair onderwijs  -  Betwistingen examenresultaten

In de media werd onlangs bekendgemaakt dat dit schooljaar al 178 studenten beroep 
hebben aangetekend tegen de studieresultaten. De Raad voor Examenbetwistingen 
ontving al een stijging van 30 procent ten opzichte van het jaar voordien. 

De cijfergegevens uit het Hoger Onderwijs zijn bekend, maar over cijfergegevens in het 
secundair onderwijs is weinig geweten. Ook hier kunnen leerlingen beroep aantekenen 
tegen een beslissing van de klassenraad. Veelal gaat het hier dan om een beslissing voor 
een B- of C-attest. 

1. Beschikt het departement van de minister over cijfergegevens over het aantal 
leerlingen dat klacht indient over de examenresultaten bij de school zelf?

2. Beschikt het departement van de minister over cijfergegevens over het aantal 
leerlingen dat de examenresultaten betwist via de interne beroepsprocedure van de 
school?

3. Beschikt het departement van de minister over cijfergegevens over het aantal 
leerlingen dat de examenresultaten betwist door middel van een advocaat?

4. Hoe evalueert de minister deze cijfers? Zal ze in haar beleid specifieke aandacht 
hebben voor dit, waarschijnlijk, steeds groeiend aantal leerlingen?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 522 van 27 juli 2015
van INGEBORG DE MEULEMEESTER

1-3. Het beleidsdomein onderwijs en vorming beschikt niet over deze gegevens.

4. Het decreet van 4 april 2014 op de rechtspositieregeling van leerlingen in het 
leerplichtonderwijs heeft nieuwe maatregelen ingevoerd bij gebeurlijke toekenning 
van B- en C-attesten. Deze maatregelen versterken de rechtspositie van ouders en 
leerlingen maar houden tegelijkertijd rekening met de autonomie van scholen en 
klassenraden. Zo is concreet vastgelegd dat:

- de school regelmatig tijdens het schooljaar over de leerlingenevaluatie moet 
communiceren en dat deze communicatieplicht in het schoolreglement moet 
worden opgenomen;  

- B- en C-attesten schriftelijk moeten worden gemotiveerd;
- ouders en leerlingen recht hebben tijdens een overleg met de directie op uitleg 

bij het attest;
- bij aanhoudende betwisting op de mogelijkheid van beroep worden gewezen 

door de school;
- de beroepscommissie door interne en externe leden aan het schoolbestuur en 

de school wordt samengesteld en beslissingsbevoegdheid heeft.
Het geheel van deze maatregelen strekt ertoe om evaluatiebeslissingen meer 
doordacht, transparant en aanvaardbaar te maken.

Het decreet van 4 april 2014 is in werking getreden vanaf 1 september 2014, zodat 
mag worden gesteld dat de implementatie ervan vooralsnog niet op kruissnelheid is 
gekomen. Ik acht het nu dan ook te vroeg om al over te gaan tot een grondige 
evaluatie of bijsturingen.  


